

上海警方即日起开展"砺剑1号"行动

重点打击电诈、涉毒、酒驾醉驾等违法犯罪行为

晨报记者 荣思嘉

即日起,上海公安机关将在全市范围内组织开展"砺剑1号"专项行动,重点打击整治网络诈骗新型侵财犯罪、涉毒违法犯罪、危爆物品违法犯罪、高风险型经济犯罪、严重交通违法等违法犯罪行为,集中侦破一批重点案件、打击一批违法犯罪分子、消除一批公共安全隐患,全力以赴为第四届进博会和全市经济社会发展创造更加安全稳定有序的社会治安环境。

今年以来,全市违法犯罪案件接报数同比下降23.5%,电信网络诈骗案件既遂数同比下降6.7%,入室、人民宅盗窃破案率分别达96.7%、97.2%,命案、抢案保持全破,恶性刑案做到了即发即破,交通类110警情同比2019年下降1.6%,道路交通事故亡人数同比2019年下降41.1%。

攻坚打击网络诈骗新型侵财犯罪

上海警方在专项行动中将持续攻坚打击电信网络诈骗新型犯罪,重点打防以"裸聊""投资理财"等为名实施的多发网络诈骗。

上海公安强力推进"断流""断卡"行动,溯源打击组织境内人员赴境外从事电信网络诈骗的犯罪团伙,对银行、通讯运营商网点开展巡查,全力压降涉诈银行卡电话卡开卡,切断电信网络诈骗的"人员流"和"资金流",目前已会同相关职能部门依法处理涉诈电话卡3.6万余张,对1100余名涉"银行卡电话卡"违法犯罪人员开展信用惩戒。

另一方面,建立电信网络诈骗快接快处 新机制,做到"接报即止付、初查即立案",在

- ●专项行动中将持续攻坚打击电信网络诈骗新型犯罪,重点打防以"裸聊""投资理财"等为名实施的多发网络诈骗。
- ●依托"情指勤與援"融合作战体系,在信息研判、合成作战上下功夫,充分运用科技手 段提升合成作战能力和全链打击效能,始终保持对涉毒违法犯罪的高压打击态势。
- ●聚焦领域和区域重大风险型经济犯罪,维护广大群众切身利益,捍卫经济金融安全稳定,营造本市一流营商环境。
- ●加强与行政监管部门、权利人企业和电商平台的沟通协作,提升线索发现和研判打击能力,重点打击假冒"进博会"参展品牌、赞助品牌、会议标识等侵权犯罪。
- ●将持续加强酒驾醉驾整治,常态开展全市范围集中统一行动,各区结合实际不定期组织夜查行动,做到酒驾醉驾"天天查",切实维护安全有序道路交通环境。

报警人到公安机关报案后的最短时间内完成 止付"规定动作"。加大案件挂牌攻坚力度, 持续开展多批次集中收网行动,组织力量重 点攻坚案损"百万元以上"案件。

全力遏制"裸聊""投资理财"等多发网络诈骗发案,进一步拓展预警维度,提升预警覆盖面、精准度,将涉诈要素反查工作向全部案件延伸,力争精准劝阻一批潜在被害人。组织开展打击网络黑灰产专项行动,全力斩断网络诈骗犯罪高度依赖的技术链、资金链。

对涉毒违法犯罪保持高压打击

针对当前毒品犯罪非接触化趋势,上海警方依托"情指勤舆援"融合作战体系,在信息研判、合成作战上下功夫,充分运用科技手段提升合成作战能力和全链打击效能,始终保持对涉毒违法犯罪的高压打击态势。

推进缉毒清源专项行动,坚持系统管控、数据管控、基础管控相结合,持续加大排查管控力度,力争主动发现查处一批涉毒违法人

员。加大涉毒案件上追下查、线索深挖扩查的 力度,全链打击一批犯罪团伙,查处一批吸毒 人员,挤压涉毒违法犯罪滋生空间。

今年以来,已连续破获 2 起过境上海的 大宗毒品案件,缴获一批境外输入的大麻、可 卡因等毒品。强化新型毒品犯罪打击。严密防 范大麻制品等新型毒品入境,今年以来,已破 获寄递渠道涉毒案件 20 余起,抓获犯罪嫌疑 人 40 余人。

集中打击重大风险型经济犯罪

上海警方聚焦领域和区域重大风险型经济犯罪,维护广大群众切身利益,捍卫经济金融安全稳定,营造本市一流营商环境。

打击"地下钱庄"及虚开骗税犯罪,集中抓捕一批为电信网络诈骗、跨境赌博等犯罪提供转移赃款通道的洗钱犯罪团伙,坚决斩断本市非法资金外流通道,保护百姓财产安全。深化与税务部门行刑衔接,规模化打击本市注册开立的空壳公司、集群式捣毁职业虚开骗税犯

罪团伙、连根铲除一批滋生涉税犯罪的黑灰产业链,切实维护本市税收征管秩序。

打击侵犯知识产权犯罪,加强与行政监管部门、权利人企业和电商平台的沟通协作,提升线索发现和研判打击能力,重点打击假冒"进博会"参展品牌、赞助品牌、会议标识等侵权犯罪。打击民生领域犯罪,聚焦人民群众生命健康安全和社会公共安全,深入推进"昆仑 2021"专项行动,打击制售有毒有害食品、假劣药品等违法犯罪。

持续开展酒驾醉驾整治

专项行动中,警方将持续加强酒驾醉驾整治,常态开展全市范围集中统一行动,各区结合实际不定期组织夜查行动,做到酒驾醉驾"天天查",切实维护安全有序道路交通环境。集中行动中,警方将紧盯餐饮娱乐场所、居民区、地摊夜市、城乡结合部周边道路及交通事故多发路段,科学设置卡点、统筹安排警力、有效互补策应。同时,加强对整治卡点及周边道路的视频巡视,对随意变道、行车不稳、车速异常缓慢、长距离压线行驶等嫌疑车辆,及时通知卡点开展针对性拦截,提升"视频加实兵"效能。据统计,今年以来,全市共查处酒驾醉驾1.3万余起。

严管严查"客载货""货载客"交通违法 行为。部分物流运输单位和个人利用客运车 载货,影响车辆安全性能,满载货物也会影响 正常驾驶视线,极易引发交通事故,对此,警 方将结合日常道路巡查,会同有关部门高频 开展联合执法,对涉嫌"客载货"车辆"逢车 必拦截检查"。今年以来,全市查处"客载货" 违法行为同比上升 208.3%。

